Diskrétni nahodna velicina

Distribuéni funkce F(X) = P(X < X)
Plati: p(x) = 0;x € X

Z p(x)~1
Stfedni hodnota: E(X) ™ Z xp (x)

Rozptyl: var (X)ZZ’X_E(X)IZP(X)

Smérodatna odchylka: C(X) = \/Var (X))

Kvantily: P (X < X )Z P
p

P (X pr)Zl— P

Spojita nahodna velicina

Distribuéni funkce = Q(): I f «)’t

Plati: f (X) > O
J. f (Ex =1
Stfedni hodnota: E(X) = Txf(x)dx

Rozptyl: Var S(:_- j!—ES(ij;x


















Rozhodnéte, které z uvedenych predpisi predstavuji diskrétni rozdéleni pravdépodobnosti.

a) X p(x) b) X p(x) c) X p(x)
0 0.1 -1 0.5 -2 0.4

1 0.1 0 0.7 -1 0.2

2 0.6 1 -0.3 0 0.1

3 0.1 2 0.1 1 0.1

2 0.2

Dlouhodobym pozorovanim bylo zjisténo, Ze pocet pracovnich urazti v jedné firmé je nahodna velicina s nasledujicim
rozdélenim pravdépodobnosti:

p(x)
0.14
0.22
0.37
0.25
0.02
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1. Urcete hodnoty distribucni funkce F(x).
2. Urcete pravdépodobnost - pravé 1 pracovniho Urazu v nasledujicim mésici,
- nejvySe 2 pracovnich Urazd v nasledujicim mésici,
- alespon 3 pracovnich urazli v nasledujicim mésici.
3. Uréete - stfedni hodnotu poctu Urazt béhem mésice,
- modus,
- medidn.
4, Uréete smérodatnou odchylku poctu uraza.



Zivotnost nové vyrobni linky na strojové ¢esani chmele ma charakter nahodné veli¢iny s rozdélenim pravdépodobnosti
danym predpisem:

_3 _3 5
S(x) ™ —x = —x 0S xS2
2 4
1. Dokazte, Ze uvedeny predpis predstavuje funkci hustoty pravdépodobnosti spojité nahodné veliCiny.
2. Naleznéte vztah pro distribucni funkci tohoto rozdéleni.

3. Vypoctéte stfedni hodnotu a smérodatnou odchylku rozdéleni.



